



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

## 【每日聖言分享】

拉 3:1-4,23-24  
詠 25:4-5,8-9,10,14  
路 1:57-66

### 23.12.2020 【撕裂了的家庭】

他將使父親的心轉向兒子，使兒子的心轉向父親，免得我來臨時，以毀滅律打擊這地。

〔拉 3:24〕



**默想：**今年的美國總統大選，撕裂了不少家庭。《今日美國》刊登了一篇報導：一對夫婦，一起生活了十五年，卻不肯告訴對方自己投票給誰。妻子投給特朗普，因為她反對墮胎；丈夫也維護生命，卻不認同特朗普的其他政策，所以投票給拜登。丈夫捐錢給拜登，不敢讓太太知道，因為她一定反對。子女也分裂了，大兒子支持父親，三個女兒卻站在媽媽那邊。他們承認，家庭關係受到了嚴峻的考驗。於是他們決定，在家裡不談政治。

香港不也是這樣？黃藍的政見撕裂了家庭，加劇了世代間的矛盾。結果在家裡不敢談政治，恐怕辯論起來，一發不可收拾。

教宗方濟各在《眾位弟兄》通諭提醒我們，築起圍牆，不與別人接觸，並不能重建希望和更新關係。我們要坐下來聆聽對方，一起交談，在輕鬆的對話或熱情的辯論中尋找真理。聖依勒內使用旋律的形象來解釋：追求真理的人不應該專注於一個音符與另一個音符之間的差異，認為每個音符是彼此分開的。相反，他應該意識到同一個人創作了整個旋律。同樣，雖然大家的政見不同，我們仍屬一個基督奧體，只有一個主、一個信德、一個洗禮。

只有愛能夠粉碎分隔我們的鎖鍊，架起橋樑；只有愛能夠維護尊嚴，並散發出同情。讓我們都出一分力，使父親的心轉向兒子，使兒子的心轉向父親。惟有互相真誠開放，才會結出常存的果實。

**我的祈禱：**主，求祢光照我們，使家庭和睦，兄友弟恭。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

## 【每日聖言分享】

拉 3:1-4,23-24  
詠 25:4-5,8-9,10,14  
路 1:57-66

### 23.12.2020 【撕裂了的家庭】

#### 瑪拉基亞先知書 3:1-4,23-24

上主這樣說：看！我要派遣我的使者，在我前面預備道路。你們所尋求的主宰，必要忽然進入他的殿內；你們所渴望的盟約的使者，看！他來了。但是，他來臨之日，有誰能支持得住？他顯現時，有誰能站立得住？因為他像煉金者用的爐火，又像漂布者用的滷汁。他必要坐下，像個溶化和煉淨銀子的人，煉淨肋未的子孫，精煉他們像精煉金銀一樣，使他們能懷著虔誠，向上主奉獻祭品：那時，猶大和耶路撒冷所獻的祭品，必能悅樂上主，有如昔日和往年。

看，在上主偉大及可怕的日子來臨以前，我必派遣先知厄里亞到你們這裡來；他將使父親的心轉向兒子，使兒子的心轉向父親，免得我來臨時，以毀滅律打擊這地。

#### 聖詠 25:4-5,8-9,10,14 困苦中的祈禱

04. 上主，求你使我認識你的法度，並求你教訓我履行你的道路。
05. 還求你教訓我；引我進入真理之路，因你是救我的天主。
08. 因為上主仁慈又正直，常領迷途者歸回正路，
09. 引導謙卑者遵守正義，教導善良者走入正途。
10. 對待持守上主的盟約和誠命的人，上主的一切行徑常是慈愛和忠誠。
14. 上主親近敬畏自己的人民，也使他們認識自己的誓盟。

#### 聖路加福音 1:57-66

依撒伯爾滿了產期，就生了一個兒子。她的鄰居和親戚聽說上主向她大施仁慈，都和她一同歡樂。到了第八天，人們來給這孩子行割損禮，並願意照他父親的名字叫他匝加利亞。他的母親說：「不，要叫他若翰。」他們就向她說：「在你親族中沒有叫這個名字的。」他們便向他的父親打手勢，看他願叫他什麼。他要了一塊小板，寫道：「若翰是他的名字。」眾人都驚訝起來。匝加利亞的口和舌頭立時開了，遂開口讚美天主。於是，所有的鄰居都滿懷怕情；這一切事就傳遍了全猶大山區，凡聽見的人都將這事存在心中，說：「這孩子將成為什麼人物啊？」因為上主的手與他同在。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_